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LAPOK
EZELŐTT TAPOLCZA ES VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ : SZIOETH Y ÖDÖN, KIADÓ ES TULAJDONOS : üÓWY B.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Fő-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési ár : Egész évre 10 K, lel vre 5 K., 
negyedévre 2 körömi :.0 Illlér.

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nyilt-ter sora : 1 korona.

Rz egy gyermek-rendszer.

Nehéz a megélhetés ez a panasz 
most minden társadalmi osztálynál. 
Megdrágult minden s a kereset még­
sem emelkedett annak arányában. Fon­
tos társadalmi kérdés, mellyel köz­
vetve és közvetlenül mindenki foglal­
kozik. Keressük, kutatjuk a módot 
mellyel ellensúlyozhatnék a folyton 
növekedő drágulást.

Mi drágítja meg ma a polgárember 
megélhetését leginkább? Sajnos, azt 
kell felelnünk, a nőknél elharapódzott 
luxus- A mai kor betegsége a tehet­
ségen felüli öltözködés, társadalmi 
nyelven szólva a tlancolás. A mai 
felületes világban azon felfogás kapott 
lábra, hogy ruha teszi az embert.

Alig előbb a polgári osztályhoz tar­
tozó nő megelégedett azzal, hogy 
viszonyaihoz mérten öltözködött s a 
családi életben gyermekeinek nevelé­
sében lelte örömet, ma kevés kivé­
tellel nem törődve a következmények­
kel, nem az anyagi viszonyait nézi, 
hanem azt, mi a divat s akármilyen 
utón szert akar tenni ilyen ruhára. 
Ilyen házban idővel a nyomorúság, a 
békétlenség üt tanyát, s a gyermek- 
nevelés csak másodrendű dolog lesz.

Ezen körülmények folytán jutott 
érvényre azon végzetes szokás, amit 
úgy neveznek egy gyermek-rendszer.

Amit a könnyelmű szülők elpaza­
rolnak azt ilyen módon akarják ellen­

súlyozni s inkább legs; mtebb köteles­
ségüknek mondanak ví1 ni. sem mint 
lemondjanak a divatos dolgokról.

Különösen a nők valóak azt, hogy 
teher a gyermek?

Vizsgáljuk csak mi közelebbről,
milyen nőnek teher a vermek. Leg- 
frapánsabbul azt lebe; mondani, olyan 
nőnek teher a gyermek, ki mint eman­
cipált, blazirt és élei leány megy
férjhez, vagy kit kön es nem az
élettudomány s nem a zeretet, hanem 
a változatosság, a festi utáni vágy
vezet az oltár elé.

Az olyan nő azonban, ki komoly, 
művelt, s ki nem hangoztatja azt, 
hogy férjével egyenlő részt követel az 
élettől s nem akar férjének vételv- 
társa lenni, hálát ad az Istennek, hogy 
nőnek teremtette és neki jutott osz­
tályrészül gyermeket szülni és nevelni. 
Az ilyen nőnek nem teher a gyermek.

Az olyan nő ki otthon szép családi 
életet, komoly munkát látott maga 
előtt, a saját szülei házában tapasz­
talta a családi élet fenségét; kit édes 
anyja férjhezmenetele előtt a házasság 
és különösen az anyaság szentségébe 
belevezetett kellő módon, az mint 
anya boldog; hiúságot, a tetszeni 
vágyást s minden egyebet örömmel 
félretesz a drága teherért.

A nemesen gondolkodó nő, ha a 
sorscsapások a tönk szélére juttatják, 
s elveszti minden anyagi javait, akkor 
sem fogja mondani, hogy teher a

gyermek, hanem épen a gyermekért 
kezdi újra az életet.

. . . Es ha elmúlnak a szerelem 
forró percei, sokszor mit érne az élet 
az édes kapocs nélkül. Mennyi Szeren­
cseden házasság létezik csak azért 
mert nincsen gyermek.

Szomorú tények ezek és nem is 
maradhatnak megboszulatlanul. Es saj­
nos ma már érezhető is a hatás. Igaz 
kevesebb a gyermek, de annál felteb- 
bek a szanatóriumuk. Es inig eddig a 
család fenntartó azért dolgozott, hogy 
a gyermekeit felnevelje, ma neje és 
saját gyógykezelésére költi el keresetét.

Sajnos, a lefolyt népszámlálás iga­
zolja fejtegetéseimet s a bűnös szokás 
elterjedi az államfenntartó néposztály 
között.

Pusztul a magyar nép a Dunántúl 
is, mert nehéz a megélhetés.

Balázs József.

fl kártyázásról.
Most az elmúlt napokban olvastam 

valamelyik lapban, hogy egyik magyar 
mágnás 300.000 koronát vesztett a 
kártyán. Háromszázezer korona va­
gyonnak is szép összeg, kártyaveszte­
ségnek meg annál szebb ! Megérde­
melné az a tisztelt four, hogy gond­
nokság alá helyezzék érte.

Igaz ugyan, hogy ilyen nagy össze­
geket ritkábban vesztenek, de pl. pár 
száz - pár ezer koronásak már egész

TÁRCA.

Ibolyák
Budapest, 1911 márczius 15.)

Irta Mányoky Vilma.

Ibolyát hozott a posta. Moha közt friss, 
illatos ibolyacsokrot. Márczius virágját. — 
Ott nyitották ki zöld bimbóikat napsugár 
csókjára, ott ingatták kék fejecskéiket langy 
tavaszi szellő lüvalinára, a rügyező bokrok 
alján, a íriss, görönygyös mezőn. Dimbes- 
dombos Tolnában. Szeletem őket, mert ma­
gyar ibolyák, mert hazai virágok. Édes, üde 
illatuk betölti a szobát, beszáll szilembe, 
lelkembe. T avaszt varázsolnak ide nekem a 
négy falak közé, a zajos város kellő közé­
pébe. Bárányfelhős eget, madái Hallos mezőt, 
márciusi vidéket. Közelebb huzom őket 
m gnmhoz — s hallgatom, mit susognak 
tavaszról, szerelemről, magyar földről.

Kékebb volt akkor az eg, ragyogóbb a 
napsugár, üdébb a leg, mint máskor. — Kéz 
kézben, lépdeltek egymás mellett a kertek 
alji gyöpös hantokon A lány ibolyát szedett. 
A hu beszélt. Beszélt szerelemről, hazáról. 
Eszmékről, álmokról. Elválásról, boldog vi­
szontlátásról. Búcsúzlak. A lányka arcához 
szorította az ibolyacsokrot, egy remegő

könnycsepp gördült egyik kis kelyhébe. Úgy 
tűzte a fiú gomblyukába.

— Menjen László, menjen. Utravalóul csak 
ezt adhatom — s igaz szeretetemet. Vala­
hányszor ibolyát lát, gondoljon az árva 
Ibolykára.

S ment az ilju, amerre vágyai, álmai ragad­
tak. A nemzet egét akkor sötét felhők bon­
tották. Egy, azokban rejtező villámszikra 
gyújtotta föl lelkét, képzeletét. És tett, és 
lelkesített és kész volt szive vérével is ál­
dozni a haza szent oltárán.

Csodás idők voltak azok. A jellemnek, a 
tehetségeknek egész sora ragyogott, mind­
megannyi világitó nap, álló csillag és meteorok 
a nemzet égboltozatán. Messze a jövőbe 
sugározzák fényüket. Bearanyozzák az ein 
béri jogok, a nemzeti boldogulás, az egyéni 
szabadság eszméit Középpontjuk a pozso 
nyi országgyűlés, bolygóik a lelkes p izsonyi 
ifjúság. A haladás, a gondolatszabadság ilju 
bajnokainak vezére pedig a bihari hu, 
Lovassy László lett. Tüzes szónoklatával, 
ragyogó tollával, élni halni kész hazaszerete­
tével. S majdan első mártírja. . .

Szemel szúrt az önkénynek. Hisz ez egy 
forradalmár, veszedelmes ember ! . . . Mennie 
kellett, idegenbe, szomorú fogságba, biztos 
halálba. Az ezernyolcszázadik esztendő har­
mincas éveiben. ----- Akkor huszonkét éves 
volt. . .

Eljött újra a tavasz. Virult, ragyogott a 
természet. Csak a börtön komor cellájába,

nyirkos, dohos levegőjébe nem juthatott be 
egy árva, megtört napsugár sem. De a sze­
relem sugara a vasrácson is áthatol.

A kancellária épülete előtt egy karcsú úri 
lányka lépdelt izgatottan. Elszántan fordult 
a kapuban ácsorgó szolgához, hogy vezessék 
őt a kegymes ur ele. Véletlenül a kancellár 
éppen akkor jött. Udvarias ember volt néha 
s mindig kedvelője a szépnek. És szórakoz­
tatták az érzelmes jelenetek. Ibolyka nem 
készült szivreható beszédre, előre megfontolt 
fogásokra. Szive, vergődő kis szive hozta 
őt ide. Szive legmélyéből fakadtak fel a sza­
vak, szivárogtak fel halvány arcocskáján végig 
pergő könnyei. Letérdelt a hatalmas ember 
elé es kezeit összekulcsolva esdet hozzá.

Messze, messze, távol a hazától sínylődik 
egy magyar ifjú a spielbergi börtönben. 
Szomorúan csörgeti nehez bilincseit. Keserű 
könnyekkel öntözni a rabság száraz kenye­
rei. Elszakították hazájától, el kedveseitől. 
Buesuzatlanul kellett itt hagynia árva meny­
asszonyát. Egyedül, elhagyatottan, úgy ma­
radt itt, mint egy támasztékától megfosztott 
gyenge virág. Lehajlik az is, senyved ez is. 
Mígnem elszárad.

A rideg ember meghatottan simogatta a 
zokogó leány selymes haját.

Pedig nem volt neki más bűne, minthogy 
jobban szerette hazáját a mátkájánál. Tiz 
hosszú esztendeig bűnhődjön ezért ? Csak 
legalább egyszer láthatná még ! Vagy hadd 
írhatná meg neki, néhány sorral, hogy meny-
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gyakoriak. És rendszerint ezt olyanok 
szokták veszíteni, akikre magukra is 
ráférne ez az összeg. De persze a 
szenvedély vagy az urhatnamság rá- 
\'iszi őket a játékra.

Szép az mikor valaki elegánsan, ga- 
vallérosan játszik s nyer vagy veszít, 
egyképen flegmatikus tud maradni ; de 
éppen olyan rut dolog, mikor valakin 
meglátszik a nyereség vágya : vagy 
remeg minden kis Krajczai eit, ame­
lyet elveszíthet. Ilyeneknek jobb, ba 
nem ülnek le kártyázni. Mert szerintem 
a játékbarlangokat kivéve a kártyát 
csupán szórakozás céljából kell elő­
venni, nem pedig a mások vagy ma­
gunk kifosztása, vagy kapzsiságunk 
kielégítése végett.

Egyszer láttam valahol egy nagyobb 
úri társaságot ferblizni. Katónak és : 
civilek voltak vegyest. Kinéztem őket 
és szerettem volna, ha mindegyik úgy 
látta volna magát, ahogy én latiam. 
Azok a halvány izgatott arcok, remegő 
kezek bizony nem valtak előnyükre, 
ügy látszott, nagy összegekben ment 
a játék, mert fehérek voltak, mint a 
fal, ha egy-egy játszma ki lett osztva. 
Hát kérem szívesen, ez már nem szó­
rakozás volt, hanem idegölő keserves 
gyötrődés, amely vagy sok pénzbe, 
vagy adóságba, vagy végeredményben • 
egy acélgolyóba kei ülhetett akárme­
lyiküknek.

Mert ha egy Kszterházy herceg vagy 
Rothschild báró kel fel a kártyaasz­
taltól pár ezer korona veszteséggel, az 
nekik meg sem érzett csekélység. De 
ha a középosztálybeliek ülnek le nagy 
összegekbü kártyázni, akiknek évi 
jövedelme pár ezer korona, az ilye­
neket már 100 200 koronás veszte­
ség már elég érzékenyen talal es igen 
sok esetben bizony itthon a családnak 
kell ezt megnyomorogni, ami el cg nagy 
könnyelműség és lelketlenség az illető 
családfőtől.

Ha vidéki úri kaszinóban összeülnek 
naponkint egy-egy tarokk vagy alsós

nyire szereli, hogy szivének minden gondo­
lati a az övé, és csak hízzon a jó Istenben, 
meg hű jegyesében. Ha meg ezt sem, 
tiát akkor, igen, igen, . . . csak annyit en 
gedjenek meg, hogy néhány szál ibolyát 
küldhessen neki. Majd elmondják azok kül­
dőjük nevét, forró szerelmét.

Néhány nap múlva szallagos kosárkában 
egy halmaz ibolya érkezett a kancellária 
mogorva hivatalába. A dohányfüstös leve­
gőbe pár órára kedves, linóm illat vegyült. 
Felülvizsgálták, összeturkáltak a könyharmn 
los féltő gonddal elrendezett virágokat. Most 
már mehetnek örökre búcsút mondani a nap­
világnak. Napokon át az egész Pest erről 
beszélt.

Csikorgóit a nehéz vasajtő, becsörgetett 
a porkoláb kíváncsian. A rab ifjú csak nézte, 
nézte hosszasan a kis fonott kosarat. Szivébe 
markolt a hirtelen üröm, a lelujült lájdalom. 
Its könnyével és csókjával öntözte az úttól 
megtört, fonnyadt virágokat, leikébe szívta 
bágyadt illatukat. Es előhúzott kebléből egy 
rég elszáradt kis ibolyacsokiot. Megelevene­
dett előtte a múlt edesbus világa, a kétség­
beejtő jelen, a reménytelen jövő képe szív 
szaggató összevisszaságban.

Négy ev múlva megnyílt a spielbergi bör­
tön ajtaja. Egy nemzet sürgetésére, egy leány 
imádságára. De már késő volt.

Együtt járták megint a mezőt, kalászzize- 
geskor, virágher vadaskor, hó pehely hullásko.i, 
ibolyanyiláskor. Egy megőrült, roskadt, ősz- 
haj u ifjú — és egy bánatos, örökre szomorú 
leány.

TAPULCZA I LAPOK

partira az urak, ez legfeljebb 2 - 3....1
korona veszteséget jelenthet; Itat eny- 
nyil még lehel szórakozásra áldozni, 
de százakat — őrület! Plane akinek 
nincs is bőven veszteni valója !

Vannak olyanok is. akiket a leg­
csekélyebb nyereség vagy veszteség is 
izgat.' Képesek eldisputálni egy óráig 
cgv-egy játszmán. Hát az ilyenek 
egyszerűen: ne játszanak ! Mat
hogy hihetik azt. hogy hihetik azt, 
hogy azzal a pár hatossal ok mind­
örökre koldussá, a partnerük pedig 
mindörökre gazdaggá válik r

Van egy ismerősöm, aki modell ül 
he!ne néhány ilyen karlyázónak. Nyet 
vagy ve zit, mindig egyforma marad 
éslis felkel az asztaltól, sohasem tudni, 
jó vagy rossz napja volt-e ? Kp pen 
olvan. mikor bankot söpör he, mint 
mikor maga veszít egy bankra valót.

De remegni a kapzsiságtól vagya 
félelemtől, hát ennél valami rútabb dol­
got nem ismerek.

A kartva-kodexnek első es legfon­
tosabb paragrafusa legyen : a hideg­
vér és a gavalléria. Ezen kezdődik a 
kártyaasztalnál minden. Akiben ez nincs 
meg, annak a nem való kartya a ke­
zébe.

ütoljára, még mielőtt cikkemet be­
fejezném, szólok a kártyázó hölgyek­
ről is. Sok helyolt nagy divatban van 
a kártya a nők kezében, mig másutt 
meg éppen olvan előítélettel vannak 
iránta.

1 lát én részemről azt állítom, ha el­
játszanak egy-két kedélyes ramsli par­
tit. még mindég nem vétenek akkorát, 
mintha összedugják a tejüket és vígan 
gázolnak a inasok becsületében, jó 
hírnevében stb. stb. Persze itt mar 
nem olyan szigorúan vétenek a sza­
bályok ellen sem és elnéző az ember, litt 
egyik vagy másik örül a nyereségnek 
vagy húsul a veszteségen : hiszen höl­
gyekről van szó.

Nem momf on, vannak hölgyek, kik

De mi ez. - Micsoda lelkes nepárádat hul­
lámzik békés IV .1 városában : Mi tartja 
izgalomban, lázban a város apraját, nagyját, 
ereiét, virágját ? . . .

IA messze c zog a költő szava : 1 cstve- 
reiin, tudjátok k az a fekete ruhás, sápadt 
nő ott . A pielbergi börtönben megőrült 
író jegyese. \ ilágosits Lovassy szelleme ! 
É jen a sajt-- adság I Gyerünk Táncsi­
csért ! ! . . .

Március, a; óta vagy a szabadság hónapja, 
ártatlan iho!\ azóta vagytok a szabad­
ság virágai.

A szegény riporter szomorú halála.
Irta: KORDfi SAhDOR.

Kertész János besüppedt a bársony- 
díványba s mig végignézett a sok uron es 
asszonyságon, akik körülötte, mellette ültek 
a kávéházban, a hátán jóleső borzongás 
tiltott végig, mikor elgondolta, hogy meny­
nyire meg lógja ő zavarni ezeknek a meleg­
ben fiirdőző embereknek a mulatságát, a 
mikor öt. vagy hat percen helül belelő a liistös 
és kábult koponyájába. Az ő semmi élete 
egyszerre magasztossá lesz azzal, hogy itt, 
ebben a teli, meleg es lágyöblii kávéházban 
főbelövi magát. Álmodni fognak róla e szép 
es feherteslü asszonyok. Rémmé, kisértetté 
avanzsál.

Idegesen csöngetett n vizes poháron es 
megrendelt egy kapucniért világosan, pohár­
ban. Mig a pincér odajárt, elgondolkozott
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a férfiakkal versenyt játszanak, de 
ezekről általánosságban nem beszélek ; 
sem a játékbarlangok kalandornőiről, 
mert ezek is más beszámítás aki es­
nek.

En itt csak azokat említem, akik 
csupán időtöltésből összeülnek és 
agyonütnek néhány unalmas órát a 
kártyajátékkal. Téli időben kisvárosok 
ban bizony nagyon is elkel az ilyen 
szórakozás is, különösen ha az ember 
kedélyesen fogja föl a dolgot és esti 
pan időtöltésből játszik és nem csinál 
belőle kázust semmi esetben sem.

Nem szeretem a nagyképüsködőkét, 
kik szent áhítattal mondják, hogy nem 
vennének a kezükbe kártyát, ellenben 
ennél sokkal többet vétenek a korrekt­
ség ellen más tekintetben. Részemről 
is szívesen veszek egy-cgy kedélyes 
ramsli pártit ; pedig én hazárdul ját­
szom és tudok csinosan veszíteni is.

De én az életben is mindig hazar­
dírozni szoktam.

.Xénieth liüskr.

R választás visszhangjai/
A városunkban lefolyt képviselővá­

lasztás alkalmával kihirdetett eredmény, 
amint azt az elnök szava a választó- 
teremben világgá bocsátotta, morajló 
visszhanggal dörgölt végig a házso­
rok között. ( sak itt-ott ütődött 
enyhébb hang is a fülünkbe. Ilyen 
enyhe visszhang az az eszmefuttatás 
is, mely e lapok legutóbbi számának 
vezetőhelyén kért teret magának. A 
kölcsönÖs mpo*értfÁ<^ olnjnoYivnl V-\'/“hpn 
az ellentétek kiegyenlítésének szüksé­
gét hangoztatja a cikkező, aki, mint 
tudom, bors eoncours áll. Kalapot 
emelek a tendencia előtt. De azt hiszem 
Ezsaiás „kiáltó szava“-nál a cikkező 
sem fog többre vergődni legtisztelet­
reméltóbb igyekezetével. Nem azért, 
mintha a „kisbirtokos polgárságnak“ 
azok a bizonyos „fillérei" követelnének

hogy miért is rendelt ő tulajdonképen magá­
nak kapucniért világosan, pohárban, mikor 
öt perc s aztán vége. Egy revolverdurranás, 
zaj, sikongatás, vége. Aztán, hogy újra 
körülhordozta a tekintetét a sok kávézó 
emberen, egyszerre megijedt. Szent Isten 

gondolta — csak nem fogom én, a 
senki, az utolsó ember ennek a sok, jókedvű 
urnák és asszonyságnak a mulatságát meg­
zavarni ? Ez csúnya volna.

Bizony meg kell vallanunk, furcsa, hogy 
1 ez jutott épen most Kertész János eszébe, 
j de történnek furcsa dolgok. Es a szegény 

kávéházi állat, aki az egész elpaccolt és buta 
életében ilyesmivel törődött, mélyen meg 
hajolt a saját érve előtt. Megvárom, mig 
kevesebben lesznek — gondolta magában.

Általában rettenetesen unta magát és bután, 
i egyformán meredt bele a füstölgő barna 

légbe. Nagyon bután ült ott a márvány asz­
talnál es már talán a tizedszer gondolta el 
magában, belelövök a füstös, kábult agy- 
veaimbe, holott ezt egészen fölösleges volt 
elgondolni ennyiszer es merőben lölöslegos 
volt azt hozzátenni mindég, hogy liistös, 
vagy kábult.

Egy ember, meg egy leány állottak meg 
most János asztala előtt és félszegen kér­
dezték, hogy szabad e. Hogyne, hogyne 
intett János Izzadtak voltak és piros arcunk.

Es azon is elgondolkozott, hogy fi soha 
életében nem szóllitott meg utcai leányt, 
soha szerelmi kalandja nem vo:t azonkívül, 
ami nem is kaland volt, csak szerelem. N így 
szerelem, jajgató es dalos szerelem volt. Az

, ;.J. v;•* V "
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apja gazdájának a leányát szerette, aki báró 
kisasszony volt és erős, melles piros lány, 
mig ő vékony kehes liu volt bizony és 
csúnya. [ízzel le is számolt már cs elvégezte 
magában, hogy ebből az ügyből nem lesz 
semmi. Sokat nem is gondolt már a báró­
kisasszonyra, csak átlumpolt éjszakák után 
jutott eszébe s ilyenkor felig részegen le­
vetkőztette képzeletben a lányt es behunyt 
szemmel végigsimogatta a testének, a meleg 
testének minden porcikáját. Kz is pár percig 
tartott azonban, mert akkor elszidta magától 
azt is. Hogy hülyeség es nem való, ezt 
mondta magának.

Most pedig újra azon vette észre magát, 
hogy a lányra gondol cs közben szentenciá­
kat a végetjáró élete fölött.

— Az életben nincsenek se mélységes 
szakadékok, se rettenetes magasságú hegyek, 
legfeljebb hcpe-hupák váltogatják egymást 
völgyek és halmok.

Kissé nagyképűen konstatálta ezt magában, 
de be keli vallanunk, ez Így van hiába.

Mett itt van például az en esetem — 
gondolkozott lovábh Itt egy újabb szenten- 
ciá/.ás következett volna, de szerencsére 
újra észlelett.

Körülnézett a kávéházba es látta, hogy 
már alig vannak. Az ő asztal társai is cihe- 

I ödtek már.
A fcili ügyetlenül segítette lel a leányra 

a keshedt kabátot, aztán udvariasan oda 
köszönt Jánosnak es mentek ki. János 
utánuk nézett és látta milyen ritmikus ösz- 
szevágó lépesekkel haladnak a hűvös éjjelen.

Újra körülnézett a kávéházban us most már 
követelőén es sürgetve jutott eszébe az 
előbbi szándéka. Most már itt lenne az 
ideje. Nagyon lusta volt azonban a zsebebe 
nyúlni, meg szemközt is ült vele egy ember 
hát várt még. Ks közben, ez alatt pár 
perc alatt újra elgondolkozott azon amit 
tett es azon amit tenni fog. Az eleién. Tu­
lajdonképen boszantóan hazug e helyzetem 
— gondolta magában - mert hiszen semmi­
féle emberi szokással nem klappol, hogy én 
ilyen nyugodtan kevergetem ezt a löttyöt, 
mikor öt perc múlva a legvéresebb komoly 
sággal halott vegyük. Ks ez is meglehetősen 
fura dolog, hogy meg analizálgatom is 
magam, holott irtózatosan lusta vagyok min­
denre és értelme sincs egyáltalán ennek a 
meditálásnak. Különben pedig egyáltalán 
minek is van értelme ? Volt értelme ennek a 
huszonöt keserves, cudar esztendőnek, amit. 
idáig lemorzsoltam.

Ks Kertész Jánosnak, aki egy igen közön­
séges és kiszáradt agyvelejű riporter volt, 
valami egészen különös es furcsa borzongás 
járta keresztül a lelkét, mikor elgondolta, 
hogy mit is tett huszonöt esztendő alatt és 
hogy mi jót, mi érdemeset élt meg ?

Keltesz Jánosnak, hogy idáig jutott a 
gondolkozásában, újra eszébe jutott a báró- 
kisasszony, akivel egyszer beszélt csak éle­
tében és ebben a cudar, megszokott miliő­
ben ugv .érezte, hogy most tulajdonképen 
sírnia kellene és szép lírai mondatokat kel­
lene elgondolnia, olyan szépeket, mint ez a 
pillanat, olyan különös disszonánsukat, mint

ez a tabló. Most úgy látta a bárókisasszony 
érzéki finom testet, mintha valami fényesség 
övezte volna. (Ezt valószínűleg a rumos 
fekete tette.) Úgy érezte, hogy valami csodás 
gyönyörű szimbólum van abban, hogy ő, 
Kertész János aki az életuntakat könyvelte 
el egész öntudatos életében (és mindegyik 
életunttal valami fiatalos ambíciót temetett 
el), aki egy senki, utolsó riporterke volt, 
most bárókisasszonyról álmodozott, most az 
életének utolsó órájában, holott ha tovább 
is eine, sem vehetne hasznát, mert hiszen 
fogytán van már a szerelmi erőnek.

Már el akarta tenni a pisztolyt, de eszébe 
jutott, hogy most már, ekkora elszánás, 
meggondolás után lehetetlen ilyen novella 
szerűen végezni, mert hiába, röstelné ön 
maga e’őlt a dolgot.

De mégis volt valami szép ebben a pilla­
natban, valami szép kontraszt és János 
lassú n egfontoltsággal nyúlt a zsebebe es 
elővette a vadonatúj browningot.

No most ! Gondolta magában. No most!
Valami furcsa borzongás futott át a hátán, 

valami furcsa félelem. Csak nem? Gondolta. 
I lát tényleg ?

Hirtelen a revolverhez kapott es egészén 
pillanatnyi elszánással elsütötte a fegyverét. 
Valami furcsa szédülést érzett, aztán valami 
vérvörös sötétséget látott, meg fölismerte egyt 
pillanatra Gyulát, a űzető pincért és látott 
szaladgáló embereket, aztán csöndesen hátra­
dőlt a díványra és a homlokából csöndesen, 
széles esik ban csurgóit a vér a halottra val 
fehur arcára.
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nagyobb szerepet, mint amennyi azo­
kat a „komnak‘ -at megilleti, amelyekké 
lesznek, hanem elsősorban azért, mert 
„a kereskedelmi és ipari foglalkozás 
ama tagjai“ oly teret követelnek ma­
guknak a fórumon, amely a fórum 
privilegizálását jelentene.

Másod- és nem jelentéktelen sorban 
azért is sikertelen lesz a békéltető kí­
sérlet, mert annak a kor szelleme nem 
kedvez. Olyan szelek fújnak, hogy a 
békckisérlet gyönge vitorlása csak mint 
roncs vetődhetik a partokhoz. Emel­
kedjünk a bölcselet nézőpontjának estik 
valamely alacsonyabb csúcsára is cs 
nézzünk körül nyitott szemekkel. Nem­
zetiségi, felekezeti tagozódás minde­
nütt. Mint emelkedő hullámot hozza 
magával a kor szele. S aki a szellemi 
haladás törvényét csak valaha is böl­
cselő szemekkel böngészte a világ- 
történet századaiból, csak törvénysze­
rű jelenségnek, a civilizáció vonalán 
ellapuló felckczctiesség egy gyöngébb, 
de még mindig visszatérő hullámának 
fogja tekinteni. Mert felekezeti tago­
zódás lappang itt is a dolognak mö 
gölte. Kár lcplezgetni a dolgot, hisz 
nem egyesek szégyene ez. De nem is 
férfias leplczgctés. Akik pedig a fóru­
mon való uralomért küzdenek, azok­
ról elsősorban azt kell föltenni, hogy 
férfiak.

Nem kereskedő és iparos áll itt a 
földmivelővel szemben, hanem feleke­
zet a felekezetiéi szemben ; egy, faj - 
szerint szeparáli/álódoü felekezet egy 
másik, faji szempontból általános fele­
kezetiül szemben, r.s ha erről az igazi 
színéről nézzük a lefolyt választást és 
elfogulatlan szemmel nézzük, azt kell 
észrevennünk, hogy annak eredménye 
sehogy nem döntötte föl az igazság 
mérlegét ; sőt épen helyreállította.

Mikor ennek a városnak -h> képvi­
selőjéből 19 azok közül, akiket a cik­
kező a kereskedelmi es ipari foglalko­
zás tagjainak mond, mar virilis jogon

úgyis itt ül a varos zöldasztalánál, 
akkor ez a Ielckczet oly számmal van 
képviselve, hogy tagjai lélekszámút és 
a zöm intelligenciáját is figyelinbcvéve 
képviselőik numerusa meg mindig ma­
gas arányszámnak mutatkozik.

Csak természetes, hogy faj, ha a 
szomszéd nemtörődömségé folytán eve­
ken át elfoglalva tartott területét neki 
vissza kell hoc sújtani. De ami faj, az 
még nem igazságtalan. Ks nem szabad 
felednünk, hogy talán az a szomszéd 
föl sem ébred vala, ha nem akarjak 
egészen kiakolbólitani a területéről. De 
kísérlet, történt erre és az ellenhatás el 
nem maradt.

Mint a visszhang utolsó szótagja, 
álljon itt még valami Az idéztem 
cikk egy rejtett tévedésére kívánok rá­
mutatni. Mig ugyanis egyfelől meg­
említi, hogy nem szabad a földmi velő 
filléreit lekicsinyelni, ma felől nyoma­
tékkai hangoztatja, hog\ u város ro­
hamos fejlődése „egycsegvcdiil a ke­
reskedelem és ipari foglalkozás tagja­
inak köszönhető.“ A íöldmives gazda­
sági jelentőségét látom e szembeállí­
tással megkisebbitve. Kereskedelem és 
őstermelés egyenlő rangú gazdasági 
tényezők. S ime a közelmúlt tanúsága 
épen városunkban volt szembeszökő, 
ahol a föld mi vés rossz esztendeje „a 
kereskedelmi foglalkozás tagjai “ ne - 
hányának hulláját vonla maga után 
es érezhető volt az egész kereske­
delemben.

A város fejlődését egyébként nem 
kell félteni. Mert a képviselőtestület 
19 tagjával szembenálló 24 tagnak 
egy része szintén az intelligenciához 
tartozik, és a városfejlesztés evidens 
kérdéseiben kétségtelenül a maguk ol­
dalán találják ezeket is a ,.kereskedel- 
fogiaikozás tagjai“ és Így fölözni fog­
jak a talán konzervatívabb elemeket. 
De azért sem kell felni, mert ezek a 
földmivelők vagy fognak a város ügye­
iről érdeklődni és akkor okkal-mód-

dal meg lehet őket a jó célról győzni, 
vagy nem, s akkor úgyis távol ma­
radnak a város asztalától és nem lesz 
nehéz többséget teremteni.a város fej­
lődésé érdekében álló javaslatoknak.

A konzervatív elemet nem szabad 
! lekicsinyelni. Minden ország törvény- 
j hozása évszázados tapasztalatok ered- 

ményeképen intézményszerüen vitte 
bele a konzervativizmust a törvény- 
hozásba mint annak egyik faktorát. 
Hogy olt a konzervatív elemek a ma­
gas társadalmi rétegből kerülnek ki, 
itt meg megfordítva, az a dolog ér 
demén nem változtat.

lan.

* Közreadjuk e cikket, — noha sem felfogásunkkal 
sem lapunk irányával nem egyezik , mert a mi célunk 
nem a léleke/etieskedés és társadalmunk e szerinti szétta- 
g'dása. és szerintünk a képviselői tisztségre, ahol egyen­
lő I-gu polgárok állanak egymással szembe, a rátermett­
ség és az érdem minősít és nem a felekezeti hova tar­
tozás.

1 iid iik, hogy olvasóinknak nagy részénél e cikk némi 
megütközést log kiváltani, mégis közölnünk kellett, hogv 
pártatlanságunkul igazoltuk.

Tapolcza nagyközség pecsétje.
Községünk történetére vonatkozólag úgy­

szólván semmi hiteles adattal a községi 
levéltárba nem bírunk, csupán egy adomány - 
levelünk van I. Lipót király idejűből, amelv 
a község határát jelöli ki részletes pontos­
sággal. Egyéb Írott okmányunk nincs, ami 
csak a múlt század elejere vonatkozólag is 
felvilágosítást adna. A jegyzőkönyvek elkal­
lódtak, mert ha volt is, az csak egy-egy iv 
papírra Írva, hiányos képet ad a község éle­
téből. A múlt század közepétől kezdve, a 
midőn rendszeres jegyzőkönyvet vezettek, 
tudunk csak a község történetébe betekin­
tést nyerni. Így hát okmányok hiányában 
csak a szájhagyomány vezet vissza két- 
három emberöltőre.

Most midőn Tapolcza nagyközség az or­
szágos levéltár utján uj cimerii pecsétnyo­
mót és bélyegzőt nyert, nem lesz érdektelen, 
ha visszatekintünk a címer fejlődésére.

Községünk címerére vonatkozólag csupán 
a hivatalos pecsétnyomó illetőleg bélyegző 
ad felvilágosítást, arr.it azonban csak a XIX. 
század elején kezdtek használni. Rajza egy 
bástyából kiemelkedő torony, amelyen egy



A rajz hűen visszaadja a pecsét képet, 
amely ezüstből készült összehajtható pecset 
nyomó, melynek rajza teljesen elüt a jelen 
légi pecsét rajzától. Valószínűleg az akkor 
meg létező templom rajzát [ábrázolja, mellette 
kulcscsal, ami a hl ró hatalmát jelképezi a 
kápolna kepe alatt siríedőkő látszik, ami azt
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oroszlán áll, szájában kardot tartva, az 
oroszlán lathaló a toronyban is. (Lásd az I. 
ábrát.)

E cimer rajzát használta a község kevés 
stilizálással, a legújabban készített pecsét- 
nyomó rajzóig. Honnan vette e rajzot a 
község nem tudni, régebbi nyom sincs ami 
felvilágosítást nyújtana, a heraldika sza­
bályai szerint pedigliibás, mert az oroszlánnak 
nak mint áltálában az állatalakoknak mindig 
balra kell nézni a szemlélővel szemben, nem 
ug\ mint címerünkön, az oroszlán jobbra 
tekint.

Az 1908. évben az országos levéltár állal 
megállapított, a jelenleg használatban levő 
pesséljet és illetőleg címerét mutatja az 
alábbi ábra a kővetkező körirással. X a 1 a- 
va v m e gy e T a p o I c z a k ö z s é g It»08

Legérdekesebb azonban ezelőtt három ev­
vel a Lesser-féle ház. építése alkalmával ta­
lált regi pecsétnyomó, 1609. évből, amit az 
akkori község biro lózu Gáspár használt, 
valószínűleg nem tudott írni s ezzel hitele­
sítette az okmányokat.

<\
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jelenti, hogy a templom körül temetkeztek 
természetes, — hogy nem a jelenlegi, hanem a 
to partján volt — körülötte amit mi sem bizo­
nyít jobban mint az, hogy nem régen is 
sok emberi csont került az építkezésnél fel­
színre.

Az érdekes pecsétnyomónak, amely most 
k risch I.ázsió tulajdona, legilletékesebb helye 
volna a község levéltára. Lgyis oly szegé­
nyek vagyunk községünkre vonatkozó erek­
lyékben Nagyon nemes cselekedet volna le­
hat, ha azt a községi levéltárnak ajándékoz­
na, nem pedig idegen múzeumnak, ahol ahg 
volna értékesebb mint nálunk.

HÍREK.
Tanfelügyelői látogatás. I)r. Ruzsieska 

Kálmán kir. tanácsos, Xalavármegye kir. tan­
felügyelője folyó bo 23, es 24-ón megláto­
gatta a tapolezai all. polg. fiúiskolát es a 
magánpolgári leányiskolát és a tapasztaltak 
fölött megelégedései lejezte ki. Ezúttal szoba 
került a polg. leányiskola bővítése es álla­
mosítás iránti kérvényezes is.

Szakfelügyelői látogatás. Kászonyi Mihay 
a zalaegerszegi áll. polg. leányiskola igaz­
gatója, mint a helybeli polg. iskola szak­
felügyelője, a múlt héten meglátogatta a 
tapolezai fiúiskolát és tapasztaltak fölött 
elismerését fejezte ki az igazgatónak es a 
tantestületnek.

Márez.ius 15. A Tapolezai Katii. Kör a tagok 
nagy részvété melleit ünnepelte meg múlt 
vasárnap március idusát. Az alkalmi besze­
det Uomnanich Sándor egyházi alelnök tar­
totta. Az egyesülte' iu es idősebb tagjai is 
alkalmi szavalatokk <■ élénkítették a hazafias 
népdalok keretében negünnepelt napot.

Közgj'ülés. A i . ilezai izraelita jótékony 
nőegylet folyó) hó 1 en Fóliák Adói Iné e - 
nöklesevel tartotta .i rendes közgyűlését. 
A közgyűlést Fóliák Adolíné elnök rövid 
megnyitóval vezette be, amelyben iidvözülte 
az egybegyült tagokat és v.talt az egyesület 
múlt évi működésének több mozanataira. A 
múlt gyűlés jegyzőkönyvének lelni vasasa 
es luiulesitése után Strausz Xsigmond titkár 
terjesztette elő az egyesület múlt évi műkö­
déséiül szóló jelentest, melyből kitűnik, hogy 
az egylet — mely jelenleg 147 tagot szám­
lál — nemes hivatásának mindinkább meg­
felelni törekszik, amennyiben az a lefolyt 
1910. evben 2619 korona 87 tiller bevéte­
levei szemben segélyezési célokra 1898 ko­
ronát [ordított A pénztári kimutatás, mint 
az előző években, az idén is a választmány 
részéről kiküldött számvizsgáló bizottságtol 
tói vil vizsgál tatván, helyesnek találtatott es a 
múlt évi zárlattal szemben 721 korona 68 
liller emelkedést mutat. A rendes tagok 647 
korona 20 till, évi dijat fizettek. Ezek után 
az elnök az egybegyült tagokat az egylet 
további szix es pártolására buzdítván, az ülést 
bazárja.

Közgyűlés. A Tapolezai Katii. Legény­
egylet a múlt szombaton tartotta évi rendes 
közgyűlését agyközönség részvételével A 
közgyűlés az. egyesület évi tevékenységéről 
számolt be, amely az egyesület étrevalósa- 
gáról tesz t. nuságot, amelynek sikere 
legnagyobbrészt Kel kl V iktor egyli. alelnök 
érdeme. Az egyesületben az ifjak a kellemes 
szórakozás mellett művelődnek es tavoltar- 
tartatnak a rossz társaságtól.

Zrínyi Feter hamvait hazahozzák, amiért 
most a horvátok részben Zalavármegye, ille­
tőleg Csáktornya indított mozgalmat, hogy 
a nagy hazafi hamvai hazakerüljenek. A 
hói válók Zágrábban, Csáktornya es Zala- 
varmegye közönsége pedig azt óhajtja, hogy 
Csáktornyán legyenek hamvai eltemetve.

Sorozás Az ujoncja vaslat keresztüK ilele- 
után megkezdődnek országszerte a sorozások 
A tapo'c-'.ai janisban április hó ö - 12 ig, - 
Balaton füleden pedig április 1 — 3-ig fognak 
megtartatni A tapolezai járásból 9ö2, a 
balatonfürediből 186 regruta kerül sorozás 
alá.

A világ második csodája Keszthely mel­
let Sümegi laptársunktól vesszük át a lenn ti 
elmen hozott híradást. Az első a lle/iz. A

márczius 2<>.

föld kerekségén nincs ehhez hasonló meleg 
j tó. Sem terjedelemre, sem minőségre, sem 

hatásra. Nagysága, vize, korpája egyaránt 
páratlan eddig a világon. Ila nem is csoda, 
hatása azonban csodás. Sánták, bénák ina­
szakadtak, akiket tolókocsin szállítanak a 

; vízbe, egy-két hét múlva egész éjszakát át­
táncolnak a nagyteremben. Most ennek a 
csodálatos hatású víznek párja akadt nem mész- 
sze a Sorg- léle szanatórium telkén. Ennek a sza 
natóriumnak nem volt vize. Fáhokrol lajtokban 
szállitotiák neki a vizet. A betegek eleget 
panaszkodtak emiatt. A tulajdonos megpró- 
hálta hát, liogy a télen kutat lural. Kurták, 
egyik száz métert a másik száz után.
A negyedik száz méternél azután kibuggyant 
a viz De milyen viz !? Amint a lleviz pár­
ját ritkítja, ez a kibugyogó v iz is. Teljesen 
megbízható he'yről kapjuk ezt a Inrt. Szerinte 
a viz színtelen, kristálytiszta, de alig pár 
peic'g a pohárban megfeketedik. Megteketiti 
szertelen vastartalma Akkora vastartalma 
van, ami párját ritkítja a löld kerekségén.
És a viz 42" C meleg. A tulajdonos ugyan­
csak megörült a természet e nagy kincsének.
Rögtön küldött Budapestre : vizsgálják meg.
A vizsgálat folyamatban van. Beláthatatlan 
hatás i lesz ennek az uj termeszei! kincsnek 
I lev Ízre és Keszthelyre. Egy nagy, eleven, 
virágzói, fényes fürdőváros képe bontakozik 
ki szemünk előtt a jövőben. Mennyire van 
ez a jövő, az megfelelő vállalkozó szellem­
től fiigy. De hogy bekövetkezik, az bizo­
nyos. A természet a maga kincseivel megadta 
rá az alapot.

Helyreigazítás. Az „Iparosítják Önképző- 
küré“-nek a múlt számunkban hozott már­
cius 15-iki híradására, az egyesület válasz­
kép átirt, hogy a föl vonul ásón nem hat, 
hanem 20 —- mond: busz tag vett részt, 
amit szívesen helyreigazítunk.

Zala megye anyakönyvi felügyelete. A
belügyminiszter az állami anyakönyvek fölött 
a belügyminisztert megillető legfőbb felügye­
leti jognak a helyszínén való gyakorlására,
- az 1911. es 1912. évekre egyes megbíz- fI zottakat rendelt. E végből az ország kiilön- 

j böző kerületekre osztatott fel. Egy-egy ilyen 
i kerületbe több vármegye es szabad királyi 

varos esik. Így Xalavármegye, Keltéi--, Nóg- 
rád , Tolna- s Tumez vármegyék kel es Szé- 
kesfehérvár sz. kir. várossal egy kerületbe 
tartozik. A felügyeleti jog gyakorlásával 
Németh Imre belügyminiszteri titkár bízatott

I meg-
Gyorsvonat feltételes megállása Szakály- 

I Högyész állomáson A budapes'-ke éti 
p. u.-on fiumei vonalon február hu 15 töl 

1 bezárólag október hó 31-ig forgalomban levő, 
j Fiúméból este 7 óra 55 perckor induló es 

Budapest keleti p.-u. ra másnap delelóitt 9 
óra 35 perckor érkező gyorsvonat folyo évi 
március hó 1 - töl kezdve „Szakály Hügyész 
állomáson reggel 6 óra 43 perckor utasok 
fel és leszállása céljából feltételesen megái- 
littatik.

Gyümölesészeti tanfolyam. Most folyik 
a kesztelyi gazd. akadémián a tanítók részére 
rendeze t gyümölesészeti tanfolyam, a melyen 

i az ország különböző vidékéről 20 tanító 
I vesz reszt.

Elfogott pénzhamisítók A zalaegerszegi 
I csendőrség egy pénzhamisító b indát kerített 
í kézre, kik h unis két és öt koronásokkal 

árasztottak el X ila es Vasmegyei.
A köveskáli legények A múlt héten 

Ítélkezett a zalaegerszegi törvényszék Szabó >
Lakits István, Szokoli Márton es Nagy Ist­
ván köveskáli legények fölött, kik aljas me- 

I renyletet követtek el egy ottani 15 éves 
leányon. A tüzes véréi legények közül az 

j elsőt 5 évi, a másik kettőt 3—3 évi Iegy­
házra ítélte. A büntetés súlyos ugyan, de a 
legények gazságához mérten még enyhe is, 
mert nem tudjak visszaadni a szegény 
leány elrabolt ártatlanságát.

Hajómenetrend a Balatonon, folyo évi 
március hó 15 tői április hó 30-ig Balaton- 
boglár—Révfülöp és vissza a következő lesz.
Balatonbogl árról Révlülöpre indul napon­
ként délben 12 órakor és este < óra 15 
p,- Imr. Révfülöpről—Balatonboglárra d. e. 9 
óra 30 p.-kor es délután ö óra 4o perckor.
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Uj magyar bélyegek. A kincstár uj ok- 

mánybelyegeket bocsát ki, amelyek nagyob­
bak lesznek az eddigieknél. Az uj bélyegek 
papírja nem olyan lesz, mint a mostaniaké, 
hogy minél nehezebben lehessen hamisítani. 
A bélyegekhez szükséges uj lajta papirost 
most gyártják. Az uj bélyegek a nyár folya­
mán jönnek forgalomba.

A pénzügyőrök társadalmi állása. Minden 
kabátos ember közt, talán a végrehajtót és 
a tináncot gyűlöli a magyar legjobban. S a 
kettő közül a fogát legjobban a fináncra 
fuii, mert a jóféle szűzdohány es egyéb 
után rendszerint a finánc szimatol. Most 
azonban változás történik a fináncok c eté­
ben, mert a pénzügyminiszter több újítást 
léptet életbe. A hadügyminiszter külön ren­
deletben már meghagyta, hogy ezentúl a 
katonaság és pénzügyőrség közt a kölcsönös 
tisztelgés kötelező. Ujitáskép fölemlítendő 
még, hogy a vizsga nélküli lóvigyázo két 
csillagot, a v izsgázott fővigyázo hamm csil­
lagot, a szemlész pedig őrmesteri jelvényt 
kap. A kardbojtokat ki fogják cserélni.

A keszthely—hévízi villamosvasút 
Keszthelyről jelentik : A keszthely—hévízi 
villamosvasút sorsa végleg eldőlt. Miután a 
szükséges összeg már együtt van, a Ganz- 
gyár főmérnöke és a budapesti bankcsoport 
megbízottja Keszthhelyen jártak a végső 
teendők megbeszélése céljából es teljes meg­
állapodásra jutottak. A lest megépítéséhez 
szükséges anyagmunkák körülbelül 340.000 
koronát tesznek ki. Mivel a nyárig a villa­
most nem leltet elkészíteni, a bizottság vég­
leg elhatározta, hogy u munkálatokat, nehogy 
a nyári kocsiforgalmat akadályozza, az ősz­
szel okvetlen megkezdi és 19.2. első leiében 
átadja a forgalomnak.

A balatoni körutazási jegyek A bala­
toni Szövetség kérelme folytán a kereske­
delemügyi miniszter elhatározta, hogy a múlt 
évben bevez. tett nyolc napig érvényes kör- 
utazási jegyek a folyó évben 14 napig lesz­
nek érvényesek A szövetség a mellett volt, 
hogy a körutazást jegyek 45 nap érvényes­
séggé! ruháztassanak föl. Ezt azonban a 
miniszter teljes egészében nem találta ez 
időszerűit megvalósíthatónak. Hogy a bala­
toni körutazási jegyekre a ügyelem az ed 
diginél nagyobb mértékben i»terelődjek, a 
szövetség előterjesztése alapján a minirszter 
elhatározta, hogy a körutazasi jegyekre vo­
natkozó hirdetményt úgy a balatoni vasút 
vonalán járó, valamint a déli vasúinak a 
Balatonnál közlekedő kocsiszakaszaiban is 
kifüggesztett.

HonvédtartaléUosok fegyvergyakorlata.
Nagyjelentőségű lljitást tartalmaz az a leirat, 
mel) et Hazai Samu honvédelmi miniszter 
minap küldött meg Zalavát megye alispán 
jának. A honvedtattaiékosok eddigi fegyver 
gyakorlatai a nyári időszakra estek, ami 
erősen kárára volt az ország mezőgazdasa­
gának. A honvédelmi miniszter már legutóbbi 
parlamenti beszédében kijelentette, hogy vál­
toztatni fog ezen a rendszeren. A legújabb 
rendelkezés szerint n szokásos augusztus— 
szeptemberi, nyári fegyvergyakorlaton kivit! 
meg május 15 elől június 1 1 eig is lógnak 
fegyvergyakorlatot tart ni. — ,A vármegyé­
hez érkezett rendelet megengedi, hogy ameny- 
nyiben a hon véd tartalékosok polgári foglal­
kozásuk következtében a tavaszi időszakban 
kívánjak fegyvergyakorlataikat leszolgálni, 
ezen kérelmüket az illetékes honvedkerületi 
parancsnokságnál előterjeszthetik es kér­
vényük az esetben, ha az őszi légyvergya- 
k orlat előirt állománya megenged', figye­
lembe is fog vétetni.

A szeszadó emelése. Az osztrák kormány 
a szesz adóját 60 koronával föl akarja emel­
tetni, úgy hogy Ausztriában a szeszadó 150 
korona lenne. Az osztrák kormány azonban 
csak Magyarország hozzájárulásával emel 
heti lel az adót, mert Magyarországon és 
Ausztriában a szeszadónak e;yformáltak kell 
lenni. Aziránt pedig semmi kétség, hogy a 
magyar kot many hozzájárul az osztrák kor­
mány tervéhez. Ez pedig annyit jelent, hogy 
ha Ausztriában felemelik a szeszadót 15 ko­
ronára, Magyarországon is ugyanannyira lel 
kell emelni. Magyarországon 30 koronát tenne 
ki az emelés, mett ná1 unk az adó es adó­
pótlék összesen 120 korona. Nálunk ez az
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adóemelés körülbelül 27 millió korona 
terhet jelent a fogy asztok ozönségre.
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Szülők öröme, ha a csecsemő kitünően 
fejlődik. Gyakran zavarok állanak be a 
gyermek fejlődése körül, amelyek rendszerint 
az emésztés hiányosságával vannak össze­
kötve. Ilyenkor a szülők ne tegyenek mást 
csak a világhírű „Phosphaline Falliéres“-vei 
táplálják a gyereket és a jó hatás el nem 
maradhat. A Phosphaline Palliéres a gyer­
mek tápszerek fejedelme, amely tartalmazza 
mindazon nélkülözhetetlen anyagukat, melyek 
az anyatejben feltalálhatok. Szülők száz­
ezrei áldják ezt a gyermek lapszert.

Fidibusz ! A legkitűnőbb magyar elclap. 
Páratlan népszerűség. Remek szöveg, pom­
pás képek I Mesés olcsó I légy szánt 6 kraj­
cár. A Fidibusz előfizetési ara Egész évre 
6 ív, félévre 3 K., negyedei re 1 K. 50 fillér, 
egy hónapra 50 fillér. Mutatványszámokat 
küld a kiadóhivatal : Budapest, kükk Szilárd- 
utca 9.

Vissza a természethez I Mindig erőseb­
ben hangzik ez a szózat, mennél inkább érc 
hetőbbek az elpuhultság i az idegesség 
veszedelmei. Az elpuhults u; elleneben az 
izomerősitű játékukat es eo/.erü sportokat 
űznek, a test uj feszitő erőt nyer, a sápadt 
arcok ismét kipirulnak s a szemek életöröm­
mel tekintenek a ilágba. Hogy ehhez a 
Kathreiner Kneipp malátakávé mennyire hoz­
zásegíti az embert, általános ismert dolog. 
Megbecsülhetetlen értékkel bír felnőttekre es 
gyermekekre nézve az, ha a megszokott 
kávéitalt teljes izével és aromájával élvez­
hetjük, anélkül hogy szivüket es idegeiket 
gyöngítenék. Ig.n fontos tehát az is, hogy 
az értéktelen utánzatoktól óvakodjunk. A 
valódi es igazi estik csomagokban kapható, 
Kneipp képével es „Kathreiner“ fóliráss il.

A gazdakör tagjaihoz Akik kérelmezett 
gyümölcsfáikat I hó 28-ig el nem viszik, 
úgy azokat a kör más tagjainak tovább ad 
ja. Gálié előjegyzést tovább a kör föl nem 
vesz.

Aki igazán fajtiszta, egészséges olt­
ványokat óhajt, teljes bizalommal forduljon 
Vilye Miklós előnyösen ismert és a legmesz- 
szebb menő bizalmat megérdemlő szőlő- 
oltvány telepéhez, Osesanád, To ion tál megye, 
a hol hazai es amerikai vesszők, fajtisztán 
olcso átb «n és pontos lelkiismeretes kiszol­
gálás mellett kaphatók.

A Pesti Hírlap az uj évnegyed alkalmá­
ból a magyar olvt sóközönség szives figyel­
mébe ajánlja magát. A dr. Eégrády Imre 
szerkesztésében megjelenő Pesii Hírlap ina 
Magyarország legelterjedtebb napilapja, mely­
nek főerőssége, hogy pártokon kívül es felül 
állvan, szigotu ellenőrzést és kritikát gyako­
rolhat mindennel es mindenkivel szemben. 
Ennek köszönheti a magyar sajtóiban párat­
lanul álló nagy népszerűségét. A Pesti Hírlap 
kiadóhivatalának értesítése szerint a cikkírók 
és tárcáitok jeles gárdáját uj elsőrendű mun­
kaerőkkel sikerült szaporítani, úgy, hogy a 
Pesti Hírlap munkatársai közé tartoznak ma 
Gárdonyi Géza, Fleltai Jenő, Molnár Ferencz, 
Murai Károly, Abonyi Árpád, Porzsolt Kál­
mán, Szomaházy István, Színi Gyula, Mezei 
Ernő, Tömörkény István, Szász Zoltán, 
Szabóné-Nogáll Janka, Váradi Antal, Lux 
Terka, Bokor Malvin, Lampérth Géza, Sas 
lédé, Pakots József, gr Vay Sándor, stb., 
stb. Valóban oly névsor, melylyel egy más 
lap sem dicsekedhetik. S a Pesti Hírlap azon­
felül, hogy a legjobb es legbővebb t irtaimat 
nyújtja olvasóinak, még külön kedvezmé­
nyekkel is szolgál előlizetőinek : nap1 árral 
és divatlappal. A Pesti Hírlap minden előli 
zetője karácsonyi ajándékul kapja

Pesti Hírlap nagy kép s nap 
tárát és kedvesményes áron r nJelheti meg 
a Divat-Salon című pompás képes divatlapot, 
gazdag szépirodalmi tartalommal. S bár 
napról-napra a legbővebb tartalommal, min­
den más napilapot felülmúló terjedelemben 
jelenik meg, a Pesti Hírlap ára egy hóra 
csak 2 korona 40 fillér, negyedévre 7 korona 
és a Divat-Salonnal együtt negyedévre 9 
korona. Az előfizetést legczélszerübb posta-

vakbélgyulladásnál igy ék
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utalványon a kiadóhivatalhoz címezni ; Buda­
pest, Váczi-körut 78. szám.

Aki tehát egészségére vigyáz, igyék 
valódi Ferencz József-kescrüvizet, a 
melyet 35 év óta nagybecsben tarta­
nak az egész világon. Az utolsó kiál­
lításon egyedül tisztelték meg a nagy 
milleniumi eremmel és egyedül egy 
legmagasabb kitüntetéssel. A Ferencz 
József-keserüvizet mindenütt árusítják 
az összes jobb füszerüzletekben és a 
gyógytárakban.

Kezdődő v cir 
reggel éhgyomorral fél pohár termé­
szetes Ferencz József-keserüvizet, mely 
a legbiztosabb es a legenyhébb has­
hajtó. Kivaló előnye, hogy a gyomorra 
és a belekre nincs semmiféle káros 
hatással és még naponkint! használat 
mellett is kitünően hat.

Dr. Landenberger, orvosügyi fő­
tanácsos a stuttgarti Katalin közkórház 
ban, a legkülönnemübb betegségeknél 
alkalmazva, annak époly biztos, mint 
enyhe hatását bizonyítja. Fz utóbbi 
körülménynél fogva a Ferencz József- 
viz használata szerinte a beteg oly 
lobos bántál mainál is megengedhető, 
melyeknél gyakran más hashajtók 
elienjavaltak.

Kalhreinerféle 
Kneipp 

maláta kávé

utolérhetetlen 
előnyei folytán 
naponta milliók 
isszák. Egyedül 
igazi családi 
kávé! Olcsó és 
■ egészséges.

A szőlők termőbbé tétele,
A közelmúltban igen érdekes es tanulsá­

gos könyv hagyta el a sajtót Grabner 
Emilnek, az országos magnemesitő intézet 
vezetőjének tollából.

IC könyv a szólőtrágyázásával foglalkozik 
és e'ső sorban is arra mutat rá, hogy a 
magyarországi szőlők csekély termő képes­
ségének legfőbb oka az, hogy nem lesznek 
kellőleg trágyázva, holott megfelelő trágyá­
zás mellett 4—5 szórté nagyobb terméseket 
lehetne elérni. A mi szőlőink nem igen terem - 
nek többet 8—10, legfeljebb 15 Hl. nél egyes 
szőlők 40—50—60 Hl. must termést is adnak.

Ennek a körülménynek oka, hogy elegendő 
istállótragyával nem rendelkezünk, műtrágyá­
kat pedig nem igen alkalmazunk szőlőink 
termőképességének feljavítása céljából, holott 
egesz sorozatát említi fel többnyire az or­
szágos növénytermelési kísérleti állomás által 
az ország különböző részében végzett kísér­
leteknek, amelyeknél a szőlő célszerű 'műtrá­
gyázásával egyenesen bámulatos eredmények 
érettek el ér nem egv esetben több száz 
koronára menő haszon mutatkozott kát. hol­
danként a műtrágyázás javára. Különösen a
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homoki szőlőkben végeztetett nagyon sok 
kísérlet a legkedvezőbb eredménnyel, a 
melyekből szerző határozottan megállapítja, 
hogy a homoki szőlők termőképesseget ki/a 
rólag műtrágyákkal, tehat istálló trágya ne: 
kül nemcsak fentartani, de 3 4-szervsen 
fokozni is lehet.

Azon esetben, ha istállótrágya nem all 
rendelkezésünkre, természetes, hogy mind 
három tápláló anyaggal el kell látnunk szó 
lóinkét. Az eddigi kísérletek ugyanis azt 
bizonyítják, hogy ha homoki szőlőkben kát. 
holdanként 25U -300 kg. káli-szuperlbszlátot 
szórunk ki, majd pedig későbben MM* kg. 
Chilisalétromot, akkor mindent megtelünk, 
hogy termésünket a maximálisig fokozzuk. 
A káliszuperfoszlátból kát. holdanként 
2(j0 —300 kg.-ot kell kiszúrni most tavam 
nyiltával, lehetőleg nyitás elolt. A kiszórás 
nál lehetőleg arra kell törekedni, hogy az 
egyenletesen történjen. A Chilisaletromot két 
részletben kell kiszórni; ■ at kg.-ot akkor, a 
mikor a hajtások egy araszosak, o0 kg. n 
pedig akkor, mikor a hajtások három arasz 
nagyságúak. A most említett műtrágyák Ivőzui 
a kali szuperlbszlátot minden második é\'ben 
kell alkalmazni, ellenben a Chilisalétromot 
minden évben.

Ezen műtrágyákkal a szőlőtermese nemcsak 
lokoztatik, de a beéredós is gyorsát iti < es 
ez által a must édesebbé, a bor jobba lesz 
Hogy vájjon az első évben nagy lesz-e a 
műtrágya hatása, vagy a hatás csak a má­
sodik évben nyilvánul meg, az attól íügg, 
hogy a szőlő fája az előző évben jól beérett e 
vagy sem. I la nem volt jól beérve a la, ak­
kor az első evben a műtrágyának hatása 
inkább abban log megnyilvánulni, hogy a 
szőlő fája vastagon log fejlődni, a termes 
fokozó hatás ellenben inkább a második 
évre marad.

Nagy termesekre csak a homoki szőlős­
gazda számíthat, a ki szőlőjét állandóan ilyen 
módon trágyázza es nem sajnálja attól 
minden második évben a 2—3 ,| káli-szuper 
fosztátot es minden evben az 1 q Chilisalét­
romot A ki azonban Így jár el, az bizton 
számíthat arra, hogy must termése évről- 
övre növekedést fog mutatni es hogy szőlő­
jéből kétszerié akkora hasznot fog látni mint 
látott edd'g.

Szerkesztői üzenetek.
K. Gy. Tapoleza. Sorra vesszük, ha 

megüti a mértéket, hozni fogjuk.

t, ív S

: TV.

Mio m

Köhögés, rekedtség, hurut ellen 
nincs jobb a

m'rrm - tói«*

pemetefű ezukorcánál. 
Vásárinsnál azonban vigyázzunk és 
határoz ottan Réthy-fclct kérjük, mi 
vei sok haszontalan utánzata van.

1. doboz ára 60 fillér.
Csak l<vl In % fogadjunk el

Tapoleza nagyközség elöljáróságától.

Hirdetmény,

l'elsztH i t tat naiv mindéi: közlekedési 
jármű tulajdonosai, hogy az 1890. évi 
törvénycikk értelmében a közutakon 
vallj hajtásnak és kitérésnek, a forga­
lom biztonsága érdekében a kővetke­
zőket tartsak be :

1 -szőr minden jármüvei balra kell 
hajtani, szembejövőnek balra kell ki­
térni, az előtte haladónak pedig jobbról 
kell eléje kerülni.

2-szór oh’ illákon melyeken csak 
egy járt nyom van az üres jármű 
kerül a terheltnek.

M-szor hidakon inas járműnek eléje 
hajtani tilos.

■l-szer üres vagy terhelt járműveket 
az úttesten hagyni, vagy az utón hu­
zamosabb ideig állni hagyni nem 
szabad.

fi-szűr a járművet vezető kocsis­
nak hajtás alatt aludni, a járművet 
vezetés nélkül hagyni, vagy egyszerre 
több járművet vezetni tilos.

li-szor a megvei szabályrendelet ér­
telmeden minden teherszállító és fuva­
rozó járműnek jobb oldalon a tulaj­
donos nevét és lakhelyét olvashatóan 
feltüntető magyai nyelvű felírással 
vagy táblával keil ellátva lenni.

Kzcn szabályok ellen véttők 10 ko­
ronáig terjedhető pénzbüntetéssel bűn­
tetteinek.

Az országgyűlési képviselő választók 
állandó névjegyzékének kiigazítása Ta­
poleza nagyközségben, a községházá­
nál folyó évi április hó 1 -ső napjába 
délután 2 órakor Ing teljesít telni, a 
kiigazító küldöttség által.

Mindazok, kik a felvételre magukat 
jogosítottnak 'ártják, jogosultságok 
igazolása végett a küldöttség előtt 
személyesen megjelenhetnek és ez 
cselben adójuk mennyiségének bizo­
nyítása céljai n adókönyveiket a kül­
döttség előtt ' 1 mutatni tartoznak.

Tapoleza lull, március 23.
A einetI) .írni. Mojy.nr hin<lrr

Tapoleza nagyközség elöljáróságától.
Hirdetmény.

A községi elöljáróság közhíré teszi, 
hogy a községi pénztári-, és az ala­
pokról vezetett számadás a község­
házánál lő napi közszemlére kitéve 
van.

1 apoleza, 1911. március 24. 
Mojzer limité Horváth .lenn

líije^yz,",.

1 isztclcttcl tudatom a mél ven tisz­
telt hölgyközönséggel, hogy elvállalok 
oleso árért mindennemű

mühimzést,
az.suv. diszbetét. monogramul 
oltár-téri lő és tömés i munkát 
harisnya, abrosz és szövet 

dolgokra.
Továbbá ezen munkák tanítását varró­
gépeken olcsó d ijért elfogadom, kí­
vánatra házhoz is megyek.

Szives pártfogást kér
Csuha 5zerafin

a Singer N. Co. varrógép r.-t. 
volt tanítónője.

R Tapokzai Takarékpénztár 
Részvénytársaság

gyakornoki állásra
pályázatot hirdet.

A saját kezű leg irt, kereskedelmi is­
kolai érettségi bizonyítvánnyal felsze­
relt kérvények, a fizetési igények meg­

jelölése mellett,
folyó évi április hó 1-ig

az igazgatósághoz benyújtandók.
Az állás azonnal elfoglalandó.

Az IGAZGATÓSIG.
II. szám IUI 1.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

EX. le. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírre teszi, hogy a tapolezai kir. járásbíró­
ság 1910. V. 530 számú végzése által 
Steiner Cipót és fia ezég végrehajtó javára 
Tapolczán keszthelyi utca 1 -ső számú ház­
ban 60 ki róna tőke és járuléka: erejeig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag le ül és le foglalt és 1040 koronára fil­
lérre becsült 9 drb. üres hordóból álló ingó 
Ságoknak nyilvános árverés utján leendő cin 
datása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis a pmezében leci dő eszközlésére

1011. évi március hó 27. napjának 
délután fél 3 órája

határidőül ki tűzetik s ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen, 1881. évi EX. t.-cz. 107 §-a értelmé­
ben a legtöbbel Ígérőnek becsáron alul is 
el adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881 évi LX. t.-cz. 108. tj-ábun megállapí­
tott teltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapoleza, 1911. március hó 14.
Kcrkápoly, bir. végrehajtó.
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Tapolcza, 1011

Delaware vessző!
|Nagy Gábor-féle legnemesebb faj.

Vidékünkön több mint 20 

v óta honos s az egesz orszag-

han m ár igen elte ijedt 1) öté rmö.

erős éales ho rt a dó faj. <) 11 a 11 i.

perme tezni in ■m 1...dl, me rt 1 dok-
iZÖh'i kárt

benne nem ok.) /. Jól beérett
szép í•.ima ve sszö inig a kt •s/let
tart I. oszt. 1000 -Irh. 35 ko-
ona, száz (1 rb. 4 kor. ma II.

oszt. 1000 d vb. 20 kot "ii. .. A
sima v e • /1) k el|jvükere‘Zte tésé-

1 m e g r•eildelésieket 10 " rlö leg-
s<*1h ‘í* és >V '<» 1 1*11 4 M

hcz utasítást küld 
gél flieg;,,1 1*'

BI IIAItDIÓSZMG.

R magyar újságírás szenzációi

A N A P
Remek hirszo’gálat! Fényes lap I Óriási népszerűség!
A 48-,"s eszmény és a magyar nemzeti 
törekvések egyetlen hű és kérlelhetet­

len szószólója !
!• '"■szvrkt - ztü I * * 1«• 1 ”> s s z«■ r k * * s z t«> .

Braun Sándor Hacsak Géza

Naponkint 155,000 példány! 
Egy szám 2 krajcár
A > A 1»

előfizetési ára;
Egész évre 16. K

> A 1
apróhirdetési levelezőlapja 

10 szóig 30 fillér
Félévre 8. K 20 szóig 50 fillér
negyedévre 4. K 40 szóig 1 kor.
Eegy hóra 1.40 K Kapható mindenhirlapelárusitó ná

FIDIBUSZ
R legkitűnőbb magyar élezlap!
Paratlan népszerűség! Pompás képek! Remek szöveg! 

Mesésen olcsó I
Egy szám Diszkötésben jele- Egy kötet 

nik meg !
1911. január havában a6 FIDIBUSZ 5

krai6Zar 19,0. évi teljes évfolyama. k0r0Da 

Aki 1905, 1906 , 1907., 1908, 1909. és 
1910 évfolyamokat egyszerre rendeli 

meg, 25" „ engedményben részesül
Megrendelhető a kiadóhivatalban :

Budapest,
Vili., Rökk Szilárd-utca 9. sz.

TAP0 L C % AI PAP 0K

Szeot László-utczai házamban
4 szobás lakás hozzátartozó 
épületekkel együtt április 24- 
re kiadó, esetleg szabadkéz­

ből eladó.
Sarokház. üzlethelyiségnek is 

átalakítható.
Bővebbet a tulajdonos

Pru$ka Ferencz,

marczius 2(>.

Bor és hordó árverés.
Szombathelyen a Hungária szálló­
ban Scheck Ignácz végrehajtani 

tömegéből.

1911, évi április hó 3-án délelőtt 

9 órakor
mintegy 280

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T e p o 1 e Q (Főtér.)

Állandó, nagy raktár
Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalon^ 

és szaláiijibó!.
Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir 

háj és zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI. KALBASZ, PARiZSl ÉSSZAFALAI )F

Legolcsóbb napi arak.

Bacsányi János-utczá-
ban egy kétszobás modern lakás

bérbe adó május 1 éré
Bővebben értekezni lehet .i I tzban

Rnda Lajos
asztalosnál.

180 hektoliter bor. és 
hectoliter űrtartalma kisebb nagyobb 
hordó bírói árverésen készpénzfizetés 
mellett eladásra kerül.

Az árverezendő borok között van 
80 hektoliter kitűnő minőségű ó som­
lói, 'i hektoliter rajnai rizling és 4 
hektoliter villányi vörösbor. — Az 
üres hordók között van 4 drb. 30 
hektoliteres űrtartalma.

Ugyanekkor eladásra kerülnek szál­
lodái szoba berendezések, bútorok, ven­
déglői asztalok, székek, borfejtő-gép, 

i söresapoló készülék, stb.

e.jhcu^

r$ is Á í>
GYOMOR-CSEPPEK
a Máriacelli Szűz Mária védó-ggyd 
idlátv.i. mvivrket „Máriacelli gyomor- 
cseppek"*nek m* v »•/ ;. <• . 30 • /: ,1
útit iigv beváltak, hogy nélküIö/h«• t<>t- 
minden háztartásban. I tseppeknek 
utólérhetelli-nül jó hutása van emész­
tési zavart >k nál az itán pár a tlan gyo­
morrontás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kólika, 

vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kapható minden gvőgyszertáéban. Kgy 
nagy üveg K. 1*60, kis üveget ‘90 
lillér. (> Uvegrt K. 5*40, 4 : .iü\ r- 

K. 4*80 bekUl<lése utál küld fra 
B R R D Y K. gyógyszertára 
a „Magyar Királyhoz" BÉC$,
I. Fleisi-hma I kl 2. , Ih-pot f>.

M ■ .11 rá
ly ., Már 

en utánzatot.

'feybj "X"‘ j f * ‘

forrás. Szénsavdrts, diäretikus 
túlitö a-ztali ital. - Elősegíti 

mész é<t éa anyagcserét.

Lerite iltettebh gyógyforrás
Indikáü : idillt gyomor-hurut­
nál, -zekn-ki'désné . Bright- 
fé le vesetájnál, lépdaganat- 
nál. nü.j bajok né 1, sárgaságnál, 
any agcsere betegségeknél 
léi: a tik hurut I,- ham almainál

maga nemében a logg az da 
gabli tartalmú gyógyforrás lég­

iim ássál. Énképen 
indikálva: idült hélliu rútnál, 
ohst I pal.ninál, ept kunéi, elh zási 
hajiamnál, . suznál és cuk 
betegségnél.

Donáti

lö"raktár Magyarországon !
Hoffmann József Budapest V, Báthory utca 8,
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,nlN, minden munkás a szőlőhegy, a gyü- 
lohány termények, a 
burgonya til tét vények­
nél stb ----

J

43*
#

€4
43
43

-v ■wyS komL telepek

ugyan azon munkát,

|i P-2 <v-

alknlmazlatik

éri el, melyhez különben mindkét 
== kéz szükséges voll, ha a fényesen 

; bevált ö n m ü k ö d ő p ermete z ö.

- ő’,. íS ^
Ezerszer vált

43m
efii
fii

fi2)

I ’HONIA“
be es nélkülözhetetlen,

ktyfii fÍ<£} fii
43
43*3

minden kártékony élősdiek
levélbetegségek, rovarok stb megsemmisítésére. 
Ma clvita/hatatlan legjobb és legolcsóbb permetező !

Kérjen 34. szama képes árjegyzéket. jaj

MRYFRRTH PR. és TSR.

fii'ti?

43

e
<s
klF
ke«
fii
fii 'tífi fii %9

czcgtől Bécs, II. Taborstrasse 71 szám.
650 I. dij, arany erem stb.
Képviselők kerestetnek !
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e
fii
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Tapolcza, 1911 TAPOLCZAl LAPOK márczius 2(5.

5zőlőoItvány eladás !

■ >s/tálvx;itl

k i «‘^t-szséges, öles 
<zt'j) szüleit itkar, hizn

I Értesítés. ELADÓ FA.
'.luli.

VITYÉ MIKLÓS
Irlkiismcrvtcseii vezetett 

oltványtelepéhez

Ös-Csanadon (Torontál m.)
, any itnno-

gv<

Értesítem a tisztelt közönséget, hogy 
fennálló asztalos üzletemmel kapcso­
latos temetkezési vállalatot továbbra 
is fenntartom s kérem a n. é. közön­
ség szives pártfogását.

Özv, Barabás Gyuládé,

1 a jók. \ alamint 
amerikai s i ni a es g y ö-
k r I «• s s / I •"> V V S /-

ugyanazon laiok II lenclii 
legolcsóbb árban kaphatók

Szülülugasnak külön «■ -éha választott L.jok. 

Orpington faj barom ft tenyésztés. Előjegyzések <> s>

liesenezeistváiiclon 70 köb­
méter nyers és TO köbméter 

száraz tűzifa eladó.
Bővebb értesítés

Virius Vincze szepezdi lakóstól
megtudható.

0

és tavaszi szállításra ellogadtatnaK.

Gyümölcsfa és rózsaoltványokban nagy választék 
Faj- es árjegyzék kívánatra ingyen és 

bérmentve,

0
U
0
'0

0

%
m

A Budapesti Asztalos Ipartestület védnöksége alatt álló B

A szám

evük

smei ölevél közül itten os.ik <‘gv 

\ ,• ./],rém, 1010. s/rpt«-mb,-r 27.

isztelt l ram ' Az Önnél midéit es vasáruit 
eres szölüvesszövel 1,1 meg vagyunk elé- 
I- melt ti" \ a vükéi r, mint vrsszv ]<• k 11U11 < >< • n

B I 0

.került és mimI jól

0
0
ö
0

I I- zteleItel vag\ ok

H e n k 6 I ö v á n.
0
0

Eladó ház,

0
U
U

és hitelszövetkezet
az Orsz. Kőzp. Hitelszövetkezet tagja.

12 éve fennáll, felhívja a n. é. butorvásárló közönség figyelmét, 
hogy V!:I, József-körut 28. sz. (Bérkocsis-utcza sarok,) 
valamint ÍV, kerület, Ferencziek-tere I. szám (Királyi bér­

palota) újonnan átalakított helyiségeiben rendezett

B
0

lakásberendezési kiállítás

B
0
0.
0
01

()zv. Kerbler Károlyné szabadkézből 
eladja Tapolczán, PctőlVuleza 11. sz. 

alatti házát.

megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a legegysze­
rűbbtől a legfinomabb kivitelű, művészek által tervezett es szakbizottság 

által felülvizsgált bútorokból áll,
teljes lakásberendezéseket művészi tervek szerint készítünk,

minden darab jótállás mellett adatik el.

felvilágosítást ad.

Dr. Kaszás Károly ügyvéd, Tapolcza.

Pauk Vilmos

wmwa0! mi.0i0i0w p? 1 ute.

t’ets kereskedése

TAPOL.CZ A.
Ajánlj» állandóan nagy válás teku raktárát. Nechwilo 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA" permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomása, Mayfarth Ecüer vermoro 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendetke-

Szénkénegezók ■'-'gyszerüség). Borszivattyuk és 
ömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kat - er varrógépek 

golyos csapágyai

ÄbÄvi.S szőlő présekből,
Lütichi es Pieper vadászfegyverekiiöl,
mindennemű HA7fl^ÁllÍ gjj jjj

Nehez első rendű AUSZIRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

Állandó nagy raktar hasznait vasút 
sínekből és vasgerendákból.

SZOLLÁ R GÁSPÁR
épület- es miilakatos tapolcza, Arany János-uteza, a zárda-kert

átellcnébcn.

Koszit mindene terén előforduló épületvasalást, modem 
takarék tűzhelyeket, lépeső-, sir-, erkélyráesokat- és

J II

-;j- vaskapukat,
'T Ifi fogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor-
j1 fejtő, szenkónegezo és permetező gépek javítását a lehető 
iji legjutcnyosabb árak mellett,
a-. Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és
aT permetező géprészeket./'.’//ó^vtd m/m/e/HWe nu.‘rleg'ju\'itúst.
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B R ü N N-K Ö NIG S FEL Dl GÉPGYÁR MOTOROSZTÁLYR
R Monarchia legelőkelőbb gyára,

fír-i"'- íTmrrkJ^
Egyedárusitó : 8<> I í 1 -1^5

jw/r—

m Jm

lieiiz i 11 
Nvt'rsolaj 
Sziv-'tyáz 
Dit'wrl Motor

1 tv ;> I I I j. Budapest, V., Váczi-ui 14.
Gyorsan futó ,.i 1 uoArv

KERETFÜRESZEK
I T 1 1- < ■« í I < ‘ I < ‘ I M ' li , HM/tlllOS- 

iii ií li ol \ <kl< t üljo* iH'i'i'inlozose.
Teljes

cséplőgarniturák és
malom berendezések.

Elismert tény, hogy cséplőgarnituráink a 
leggazdagabban cs legmegbizhatóbban 

működnek.
Teljes transmissiótelepek, gőzgépek, gőzkazánok 

cs egyéb gépészeti berendezések

Szdvógázmotorjaink, valamint Diesel- 
rendszerü nyv snlajmotorj aink üzemkölt­
sége ólanként ... I I U 
es liiei i,Item uUu I

Alacsony és magas nyomású

- fillér.
Eddig 500.000 lóerő üzemben.

SZIVATTYÚK
gőz , transmissió-, villany- vagy motoi 
üzemre bármely vízellátási es ipái i cella. 

Költségvetés-, árajánlat- és mérnöklátogatással 
díjmentesen szolgálok.

Nyomatott Lőwy ti. gyorssajtóján Tapolczá

1


